
Berichtigungen zu Jahrgang IX. 
Seite 381, Zeile 5 v. 0. lies: , , C i 4 H 6 B ~ O I  . H , O - H H , O U  statt 

.C ,  I H, BaO, 2 H a 0 -  2H,0Y.  
- 1409, - 7 v. u. lies: ,36' statt ,,56". 
- 1410, - 6 v. 0. ist einzuschalten: ,,Schmp. 119.5-120°". 

Berichtigungen zu Jahrgang X. 
Seite 1557, Anmerkung, Zeile 1 v. u. lies: ,,.41kalien' statt ,,Siluren'. 

- 1559, 

- 2098, - 1 6  v. 0. lies: n C , 4 H , 4 N , U  etatt , ,C, ,H, ,O,".  
- 2098, - 18 v. 0. lies: ,,7.06" statt ,,8.06". 
- 2165, - 24 v. 0. lies: ,,2Mol.S03" statt ,,lMol.SO,". 
- 2161, - 17  v. 0. lies: wC21 1 l z 4 N , O  + H,O" statt 

- 14 u. 1 5  v. 0. lies : ,,van denen die letztere alsbald . . . zerfdllt" 
statt ,,welche alsbald . . . zerfallen". 

nC,,H,oN,O + 1320" .  

Berichtigungen zu Jalsrgang XI. 
NO. 1, Seite 151, Zeile 1 8  v. 0. lies: .Kohlenwasserstoffe" statt ,,Kohlenhydrate". 

- 2, 
- 2, 

2, 

- 2, 
- 2, 
'- 2, 

2, 
- 2, 

- 3, 
- 3,  
- 3, 
- 3, 
- 4, 

- 4, 
- 4, 
- 4 ,  
- 4, 
- 4, 

- 224; - 7 v. 0. lies: ,,BromLthgltoluolsU statt ,,Aethyltoluols". 
- 224, - 13 v. 0. lies: ,,irgend" statt ,,Agens". 

CH, CH, 
I \  ,, 

C, H ,  ca'k, - 229, - 12  v. 0. lies: ,,Reactionen" statt ,,Reaction". 
- 230, - 2 v. u. lies: ,,22.73" statt .23.73'. 
- 233, - 17  v. u. lies: Dioxybenzoesauren statt ,, Dioxpbenzoe- 

- 235, - 1 0  v. u. lies: ,,1 pro milleL' statt ,,1 pCt". 
- 257, - 20 u. 22 v. 0. lies: ,,Parachlorbenzylchlorid" statt ,Para- 

- 291, - 8 v. u. lies: ,58.6 u. 57.3' statt ,,68.6 u. 67.8". 
- 297, - 8 v. u. lies die Foriuel: ,,Ca,H,,N40.2HC1.PtCl,". 
- 311, - 15  v. u. lies: , , G i n t l "  statt , ,G inse" .  
- 338, - 16 v. 0. lies: ,,das" statt ,,den". 
. 382, - 6 v. u. lies: ,von Thonerde und ICalk' statt ,,yon Por- 

- 382, - 4 v. u. ist ,,I'orzellan'' zu streichen. 
- 383, - 1 6  v. u. lies: ,,Graphittiegeln'' statt ,,Graphitkugeln". 
- 418, - 9 v. 0. lies: ,,welcher namlich" Rtatt ,,welche von ihneu". 
- 418, - 14  v. 0. lies: , , P N a a H 0 4 "  statt ,,PNa,OH,". 
- 419, - 17 v. 0. lies: ,durch die, unter" statt ,der uuter". 

saure". 

chlorbenzylbroniid ". 

zellan oder Platiu". 



2432 

No. 5, Seite 462, Z eile 2 v. 0. lies: ,Xylolsulfamide" statt .Xylolsulfoaamide". 
- 5, - 464, - 18 v. U. lies: "33.25" statt -35.25". 
- 5,  - 465, - 7 v. u. lies: "andere Yormeln" statt ,,eine andere Formel'. 
- 5, - 485, - 1 V. n. in der Columne linter SE lies: ,,(64)" statt ,,(61)". 
- 5, - 486, - im Juni 1875 ist bei SE auf 10M. gefallen an 

H,O,: -0.244" statt ,,2.244". 
- 5, - 487, - im Juli 1874 ist ohne Rtlcksicht auf Windrichtung nuf 

1 OM. gefallen an H,O, : .26.944" statt ,26.994". 
- 5, - 490, - 2 v. 0. lies: .Wasserstoffhyperoxyd" statt ,,Wasserstoff". 
- 5, - 512, - 6 v. 0. lies: ,,festwerdende" statt ,fettwerdende". 
- 5 ,  - 512, - 9 v. 0. lies: .Aethylester" statt ,,Methylester". 
- 5, - 512, - 2 3  v. 0. lies: ,leichter" statt ,schwerer". 
- 5, - 512, - 27 v. 0.  lies: .215.6" 218.6". 
- 5, - 514, - 2 v. 0. lies: .Silberacetat" statt .SilbernitratY. 
- 5, - 514, - 22 v. 0.  lies: .1710' statt , , l 7 . I o y .  
- 5, - 514, - 22 V. 0. lies: "erhalten wird" statt "erhalten". 
- 5, - 518, - 8 v. 0. ist ,,fur das Telepbon" hinter ,,Patentea" einzu- 

- 5, - 522, - G v. 0. lies: Prud'homme" statt ,Proudhornme". 
- 6, - 561, - 19 v. u. lies: ,,colorimetrisch" statt ,calorimetrisch". 
- 6, - 562, in der Uebersebrift iiber der letzten Columne der Tabelle A. lies: 

- 6. - 565. - 8 v. U. ebenso. 

schalten. 

,,Cbcm." statt ,,Cc.". 

- 6, - 566, . 1 2  V. U. 
- 6, - 566. - v. u. 1 lies: ,,Cbcm' ptatt ,Cc". 

- 6, - 
6, - 

- 6, - 
- 6, - 
- 7, - 
- 7, - 
- 7, - 7, - - 7, - 
- 8, - 
- 8, - 
- 8, - 
- 8, - 
- 8, - 
- 8, - - 8, - 
- 8, - 
- 8, - 
- 8, - 
- 8, - 
- 8, - 

608, 

610, 
679, 

679, 
698, 
699, 
727, 
727, 
771, 
827, 
873, 
876, 
911, 
912, 
959, 
960, 

962, 
967, 
986, 

986, 
987, 

- 8, - 989, 
- 8, - 992, 
- 8, - 992, 

- 8, - 1002, 
- 9, - 1007, 

. 9, - 1030, 

- 8, - 997, 

- 9, - 1019, 

- 8 u. 9 v. U. lies: ,Dieselben Mittel lassen auchY statt 

- 20. v. 0. : Bei ,Die Ronst fertigen" beginnt ein neuer Absatz. 
- 15 v. u. lies: , ,CH, .CH,  . C H O H . C H O H . C H , "  statt 

- 5 v. u. lies: "9.48" statt ,,9.18". 
- 1 v. 0 .  lies: ,vier Mol." statt ,ein Mol." 
- 1 0  v. 0. lies: .4.54" statt "5.54". - 
- 
- 2 v. u. lies: ,,lo pCt." statt "20 pCt." - 20 V. u. lies: ,23.78" statt ,,22.75". - 
- 
- 
- 4 v. u. ist "nicht" zu streichen. 
- 2 v. 0. lies: ,,Schwefelharnstoff" statt ,,Schwefelkohlenstoff'. 
- 1 2  u. 13 v. u. lies: ,,unterschwefligsaurem" statt ,,unter- 

- 
- 2 V. U. lies: .CuSO.  " statt ,CaSO. ". 

,Diesi?lben lassen ". 

,CH, . C H ,  . C H O H . C H , " .  

5 v. 0. lies: ,,Acetonylharnstoff" statt .Acetoxplharnstoff". 
1 5  v. U. ist vor .oder' ,,Nadeln" einzunchnlten. 

26 v. 0. lies: ,nahestehende" statt ,,nachstehende'. 

19  v. 0. lies: ,ganz unwahr-" statt ,ganz wahr-". 
9 v. u. ist nach.Schichten' einzuschaltan: ,desErdbodens". 

schwefelsaurem ". 
18 V. u. lies: .Dicyandiamiu" Rtatt .Dicyanamin'. 

- 7 v. u. lies: ; ( c H , ~ ,  . COR. C .  (CIH,) ,~ statt 
n ( C H 8 ) 3 .  C O H .  (CH ) ". - 

- 9 v. 0. lies: .such in diesen Filllen den Verlanf der 
3 v. u. lies: ,(OZnCH,\' statt ,,(OZnCHs)". 

Reaction in derselben" statt ,auch in derselben'. 
- 9 V. 0. lies: ,,den gewiihnlichen" statt ,,gewohnlich den'. 
- 
- 6 V. u. lies: ,,Aethylester" atatt ,,Methylester". 
- 17 v. u. lies: ,,Male'tra" statt .Mal&ro". 
- 3 v. 0. lies: .Wnlzen" statt ,,Wasser'. 
- 1 4  v. u. lies: .Phosphor" statt ,Jod". - 
- 9 v. a. lies: ,Montsouris" statt ,Monsouris'. 

1 6  v. 0. lies: ,wie mit Pa 0 5 Y \ ~ t a t t  ,wie Pa 0,". 

17 v. 0. lies: n C , 5 H , , A g 0 , U  statt nC, ,H, ,AgO,".  



No. 9, Seite 1031. Zeile 4 v. u. lies: ,meist" statt "nicht". 
- 9, 
- 9, 
- 9,  
- 9, 
- 9, 
- 9, - 9 ,  - 9, - 10, 

- 10, 

- 10, 
- 10, 

- 10, 

- 10, 
- 10, - 10, - 10, - 10, - 10, 
- 10, 
- 10, - 10, - 10, 
- 10, 
- 11, 
- 12, 
- 12, 
- 12, 
- 12, 

- 12, 

- 12, - 12, 

- 13, 

- 13, 
13, 

- 13, - 13, 

- 13, 
- 18, 

- 13, 
- 13, 
- 13, 
- 13, 
- 13, 

- 1083; - 1033, - 1084, - 1051, - 1057, - 1076, 
- 1075, - 1076, - 1152, 

- 1153, 

- 1154, 
- 1154, 

- 1199, 

- - - - 
- 1 0  v. u. lies: ,332" statt ,,53". - 
- 18 v. 0.  ist vor ,der vorausgehenden" ,,van“ einzuschalten. 
- 
- 15 v. u. lies: ,, . . . sowohl unter den von C h a p m a n  

- 19 u. 20 v. u. lies: ,,Unzulilssigkeitm statt ,,Unzuver- 

- 14 v. 0. lies: " H i l f n e r "  statt , , H i i b n e r " .  

10 v. 0. lies: "angefdhrten" statt "ungefilbren". 
12 v. 0. ist vor ,,SalpetersLure" .verdiinnte* einzuschalten. 
20 v. 0 .  lies: ,,platte' statt ,,glatte'. 
15 v. u. lies: ,,ich" statt ,,ist". 

2 v. 0. lies: ,,massigen" statt ,massigen*. 

8 v. 0. lies: ,,SO pCt." statt "90 Gr." 

u. T h o r p ,  als unter den von mir . . . 
liissigkeit". 

Anmerkung 1), Zeile 2 v. u. lies: , , Z e l l e r  und H u f n e r "  
statt " H e l l e r  uud H i i b n e r " .  - 16 V. 0. lies: ,,Aethylidenargentamine = Aethylidenam- 
moniumuitrat' statt ,,Aethylidenargentamin, Aethyl- 
idenanimoniumnitrat ". 

- 1199, - 21 - 1209, - 8 
- 1252, - 13 
- 1254, - 19 
- 1257, - 20 
- 1258, - 20 - 1258, - 18 
- 1262, - 10 
- 1263, - 10 
- 1264, - 17 
- 1267, - 4 
- 1325, - I 1  
- 1412, - 2 
- 1412, - 18 - 1453, - 26 - 1453, - 4 

- 1464, - 5 

- 1458, - 7 
- 1460, - 12 

- 1520, - 14 

- 1529, - 21 
- 1535, - 15 

- 1542, - 3 
- 1543, - 19 

- 1548, - 16 - 1616, - 11 

- 1621, - 8 - 1636, - 1 - 1690, - 8 
- 1692, - 3 
- 1695, - 19 

v. 0.  liea: 
v. 0 .  lies: 
v. 0. lies: 
v. 0.  lies: 
v. 0. lies: 
v. 0.  lies: 
v. U. lies: 
v. 0. lies: 
v. u. lies: 
v. o. lies: 
v. u. lies: 
v. 0.  lies: 
V. u. lies: 
v. u. lies: 
v. 0 .  lies: 
v. u. lies: 
1101" statt 
v. 0. lies: 

)I waaserhaltig" statt ,,wasserfrei". 
, ,Ba r th"  statt , ,Heintz" .  
,,C, H,  Br" statt ,,C, H, Br2". 
.uud Butter-" statt ,,oder Butter-". 
.C, H, Br" statt ,,C, H,  Br,". 
,,0.795y statt ,,0.796". 
,,0.712' statt ,,0.702". 
,,(+)" statt ,,(t)". 
"J" statt ,G". 
*gegen" statt ,,wepen". 
,,sabadilla" statt ,,saberdilla". 
,,F. W. C l a r k e "  statt .J. W, C l a r k e " .  
,,2750" s t a t  ,,2950". 
, , K r a f f t *  statt , ,Kra f f ' .  
,,BUS der Losung" statt ,,aus .... . Erkalttn". 
,in heissem Wasser leichter, und in Alku- 
,,in heissem Wasser, sowie in Alkohol". 
,Die aus Alkohol umkrystallisirte" stdtt 

.Die . . . gereinigte". 
v. u. lies: ,C 
v. u. lies: statt " 0 ~ 6 .  

u. 16 v. 0. lies: ,,77.86 77.83 77.93" statt 

.78.83 78.81 i8.91". 
v. o. lies: ,,uniLndertY str t t  unvergndert". 
v. o. ist hinter ,,Alkohol' einzufiigen: ,,und in Aetlier, 
ziemlich leicht, in heissem Wasser nur weuig, in 
kaltem fast'. 
u. 5 v. u. lies: , , G u i b o u r t *  statt , , G u i b o n e t " .  
v. u. lies: ,,mit heissem Alkohol" statt .mit heissem 
Wasser". 
v. 0. lies: ,,Poel6" statt ,,Pocle'". 
v. 0.  lies: ,D i a  c e t y l d  i o x y a n  t h ra  c h i n o  n(Diacaty1- 
anthrarufin)" statt D i a c e  t y l  d i ox y a n  t h r a r  u f i  n ''. 
v. u. lies : , ,C6 II , ,  0, 
v. o. lies: ,,satt" statt ,,fast". 
v. u. lies : ,,Silssholzwurzel" statt ,,Nussholzwurzel". 
v. 0.  lies : ,,weingeistigem" statt .ammoniakalischem". 
v. u. setze ,,triu zwischen ,,Pyre“ und ,,wein= und 
zwischen" Carbopyro' und ,,wein". 

H,,O," statt .Cs5H,,O3".  

I J E  

h 

statt ,,C, H , ,  0,". 



13, Seite 1695, Zeile 12 v. u. lies: ,Pyrotriweinsiure' statt ,,Pyroweins%ure". 
13, - 1696, - 1 v. 0.  lies: , , S i g u i r a '  statt , ,Sugu i rd ' .  
13, - 1696, - 6 v. 0.  lies: ,ein constantes' statt ,,eke constante'. 
14, - 1759, - 24 V. 0.  lies: .no& nichtY statt ,,noch'. 
14, - 1761, - 20 v. 0. lies: ,,Nu statt ,,C'. 
14, - 1761, - 29 v. 0.  lies a ls  Unterschrift ,,BY. 
14, - 1880, - 10 v. u. lies: .sehr leicht 18slich' ststt ,,un18slichY. 
14, - 1834, - 16 v. u. lies: ,,Davy" statt ,,DaryU. 
14, - 1837, - 8 v. 0.  lies: ,,KeuperU statt ,,Kupfer". 
14, ; 1843, - 8 u. 9 v. 0.  ist hinter ,,Verbindung" einzuschalten ,,uud . der susammengesetzten Aether". 
14, - 1846, - 17 v. 0.  lies: ,,Xohlenwasserstoffs' statt ,,KohlenstoffsY. 
14, - 1858, - 2 Y. 11. lies: ,,Siguira" statt .Luguira". 
16, - 1974, - 18 v. 0. lies: ,,Petroleum' statt ,,Alkohol' 
18, - 2187, - 16 v. u. lies: ,,28376' statt ,,28276Y. 




